Олимпиадные задания 5-6 класс

1. Восстанови пропущенные цифры и объясни, как ты рассуждал:

    а)    *5*8                        б)    63                    в) 785                   г) *8*
           5*3*                                **                        ***                       4*2
         *0209                                **                        ***                       7**

                                                 **                      1***                       3**
                                                 ***                    ***                     ****
                                                                           *****                 *****0
2. На одной чашке весов лежит шесть одинаковых пачек чая и гиря в 50 гр. А на другой чашке весов лежит одна такая же пачка чая, гиря в 100 гр. и гиря в 200 гр. Весы находятся в равновесии. Определи вес пачки чая.
3. По прямой дороге от колхоза А до города М расположена последовательно 4 деревни Б, В, Г, Д. Расстояние от А до Б равно 15 км, от А до Д -50 км., от Г до Б -20 км, от Г до М- 30 км, а от Б до Д на 5 км меньше, чем от Д до Г. Найди расстояние между деревнями и расстояние от колхоза до города.

4. Мать поручила детям – брату и сестре – разложить пакет конфет так, чтобы на завтра к обеду для гостей было оставлено половина всех конфет и еще 3 штуки, к завтраку для всей своей семьи – половина оставшихся конфет и еще 3 штуки, и к вечернему чаю – половина оставшихся конфет и еще 3 штуки. Дети разложили конфеты в три вазы и у них осталось еще 4 конфеты. Сколько всего конфет было в пакете?

5. От города А до города В поезд шел 16 часов. Обратный путь этот поезд прошел со скоростью на 20 км. в час большей, и поэтому прошел весь путь на 4 часа быстрее. С какой скоростью шел поезд от А до В и чему равно расстояние от А до В?

6. В пионерский лагерь приехали 3 друга: Миша, Володя и Петя. Известно, что каждый из них имеет одну из фамилий: Иванов, Семенов, Герасимов. Отец Володи инженер. Володя учится в 6 классе. Мальчик с фамилией Герасимов учится в 5 классе. Отец мальчика с фамилией Иванов – слесарь. Какая фамилия у каждого из друзей?

7. У колхозника было несколько одинакового веса поросят и несколько ягнят также одинакового веса. Известно, что 3 поросенка и 2 ягненка весят 22 кг, а два поросенка и 3 ягненка весят 23 кг. Сколько весит 1 поросенок и 1 ягненок?

8. Запиши число 100 девятью различными цифрами, соединенными знаками действий.

9. Не выполняя деления, докажи, что число 7920 делится на 60.

10. Реши уравнение |2x| · |- 3.5| = |- 28|.
